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 «Ертіс ауданының білім бөлімі» КММ мен «Ертіс аудандық білім беру қызметкерлерінің кәсіподақ ұйымы» ҚБ филиалы арасындағы салалық келісімнің орындалу барысы туралы
Қайырлы күн құрметті әріптестер!
 Бүгінгі күні білім беру саласындағы әлеуметтік серіктестік жүйесі білім бөлімі мен қызметкерлер кәсіподағы арасындағы салалық келісіммен, білім беру ұйымдарындағы ұжымдық келісіммен ұсынылған.
 Соңғы уақытта әлеуметтік-еңбек құқықтары мен кәсіби мүдделерін қорғау деңгейін арттыруға тұрақты әсер ететін фактор ретінде саладағы әлеуметтік әріптестіктің әлеуеті айтарлықтай өсті.

Ертіс ауданында 26 жалпы білім беретін мектеп, 2 балабақша және       2 қосымша білім беру мекемесі жұмыс істейді.

Ертіс ауданының білім беру жүйесінің кадрлық әлеуеті жоғары білім беру және сапалы деңгеймен сипатталады: 60,7% мұғалімдердің жоғары және бірінші санаты бар.

Аттестаттаудың жаңа форматы кәсіби шеберлік деңгейінің индикаторы болды. Біздің ауданда 48 мұғалім "педагог - сарапшы",               61-"педагог - зерттеуші", 1 - "Педагог-шебер" біліктілігін растады, бұл кадрлық әлеуеттің сапалы деңгейін көрсетеді.

 Педагогтың оң имиджін қалыптастыру мақсатында қоғамда үнемі кәсіби конкурстар, акциялар, форумдар, слеттер, дөңгелек үстелдер және басқа да іс-шаралар өткізіледі. 2018 жылы түрлі деңгейдегі кәсіби конкурстарға 200 – ден астам педагог қатысып, олардың 94-і жеңімпаз және жүлдегер атанды.

Ауданда жас мамандарға үлкен көңіл бөлінеді. 2018-2019 оқу жылында Ертіс ауданына 30 жас маман келді. Бөлу бойынша 8 маман келді, өз бетінше – 22.  Келген 30 жас мамандардың 15 - і жоғары білімді.  Барлық жас мамандар ауданның білім беру мекемелерінде жұмысқа орналасты,оңтайлы тұрғын үй-тұрмыстық жағдай жасалды. Мектепке бөлу кезінде жас мамандарға таңдау беріледі және олардың тілегі ескеріледі. Мамандар аудан мектептеріне жіберілді және ата – аналарымен тұрады – 15,  қоныстандырумен-11, жалға берілетін тұрғын үй – 3, ведомстволық тұрғын үй – 1. Барлық жас мамандарға бір және одан жоғары жүктеме анықталды. Оларға тәлімгерлер бекітілген, Жас мұғалімдер мектебі жұмыс істейді.   Білім бөлімінде ауылдық жерлерде тұрғын үй алу үшін бір жолғы әлеуметтік көмек және несие алуға тілек білдірген жас мамандардың деректер базасы құрылды.  Соңғы үш жылда 65 жас педагог 40 млн.         513 мың теңгеге көтерме ақы алды (2015ж. - 25 маман, 3467,5 мың теңге, 2016ж. - 20, 2969,4 мың теңге, 2017ж. - 18, 2858,9 мың теңге сомасына). Тұрғын үй сатып алуға 36 млн. 951 мың теңге несие 15 жас маманға төленді (2015ж. - 10 маманға 29730 мың теңге, 2016ж. - 3, 9544,5 мың теңге, 2017ж. - 2 мұғалім 6804 мың теңгеге).  Анықтама негізінде: 13.03.2019 жылғы жағдай бойынша келген 30 маманның ішінен 10 адам (168350 теңге мөлшерінде) көтерме жәрдемақы алды, 2 педагог тұрғын үй несиесін алуға өтініш берді (3607000 теңге мөлшерінде).

Тәлімгерліктің тиімділігін арттыру және жас мамандардың  шығармашылық әлеуетін ынталандыру мақсатында алғашқы аудандық « «MENTOR&MENTEE Педагогикалық дуэт» байқауы  2018 жылдың мамыр айында өткізілді.                                                                 

  2018 жылдың қыркүйек айында жастарды дамыту орталығымен және білім беру бөлімімен бірлесіп аудан әкімінің қатысуымен 2018 жылы келген жас мамандармен дөңгелек үстел өткізілді.


2018 жылғы қараша айында жас мамандарға арналған  «Тек қана алға, жас маман!» тақырыбында семинар өткізілді. Аталған іс-шараға соңғы 3 жылда ауылға келген 60 жас маман қатысты. 

Желтоқсан айында ҚР Тәуелсіздік күнін мерекелеу қарсаңында аудан әкімінің жас мамандармен кездесуі өтті. Осы форумда аудан жастары өз туған ауылына қайтып келген мамандарға әлеуметтік кепілдіктер беру туралы мәселені көтерді: Қазақстан Республикасы Үкіметінің 18.11.2014 жылғы №72 "Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеу және тұру үшін келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет және спорт мамандарына әлеуметтік қолдау шараларын ұсыну мөлшерін және ережесін бекіту туралы" қаулысы негізінде өз ауданына несие және көтерме жәрдемақы алуға келген аудан мектептерінің бұрынғы түлектері, өйткені көтерме және несие алуға қаражат басқа қалалардан келген жас мамандарға ғана бөлінеді. 

 Айта кету керек, біздің ауданда білім беру қызметкерлерін қолдау үшін қатты отын сатып алуға біржолғы өтемақы беріледі, 2018 жылы бұл өтемақы 5 мыңнан 10 мың теңгеге дейін көтерілді .
 Білім беру саласының барлық қызметкерлері (біздің ауданда тек педагогикалық ғана емес) тегін медициналық тексеруден өтеді, ол үшін бюджеттен жыл сайын қаржы бөлінеді. 2019 медициналық тексеруге аудандық бюджеттен 5075,0 мың теңге бөлінді. Асхана қызметкерлері жылына екі рет тексеріледі.

  Бүгінгі күні ауылда білім беру мекемесі қоғамдық өмірдің орталығы, елді мекеннің әл-ауқатының өзіндік көрінісі болып табылады, сондықтан біздің серіктестеріміз мектеп ұжымдарын жан-жақты қолдап, қызметкерлерге әлеуметтік кепілдіктер береді. Ағашорын, Абай, Ленин орта мектептері сияқты мектептерде жас мұғалімдер үшін күнделікті тегін түскі ас ұйымдастырылды.  Бұланбай НМ-де мектеп қызметкерлеріне, шаруа қожалықтарынан Отын және ет өнімдерін сатып алу кезінде көмек көрсетіледі. 

Қазіргі жағдайда еңбекті қорғауды қамтамасыз ету ұлттық және мемлекетаралық ауқымдағы маңызды проблема болып қала береді.
 Ауданның барлық білім беру мекемелерінде қызметкерлерге қолайлы жағдай жасау мақсатында 2015 жылы жұмыс орындарына аттестаттау жүргізілді. Жұмыс орындарын аттестаттау нәтижелері еңбек жағдайларын жақсартуға және еңбекті қорғаудың мемлекеттік нормативтік талаптарына сәйкес келтіруге бағытталған іс-шараларды әзірлеуге мүмкіндік берді. Үш жылда бір рет білім беру мекемелерінің басшылары және еңбекті қорғауға жауапты адамдар оқудан өтіп, жұмысқа рұқсат алады. Бұл оқыту жергілікті бюджет есебінен қаржыландырылады.

  Аудандық салалық келісіммен сәйкес, жұмысқа түсушілердің барлығымен еңбекті қорғау, жұмыстарды орындаудың қауіпсіз әдістері мен тәсілдері бойынша нұсқаулық жүргізіледі. Мамандықтар мен лауазымдар тізбесіне сәйкес арнайы киіммен, аяқ киіммен және басқа да жеке қорғану құралдарымен қамтамасыз етіледі. 2018 жылы бюджетті бекіту кезінде білім бөлімімен арнайы киім сатып алуға 2040,0 мың теңге бөлінді.
 Сонымен қатар, арнайы киім №3 Ертіс ЖОББМ, Панфилов ЖОББМ, Қосағаш ЖОББМ, Тоқта ЖОББМ, Ұзынсу ЖОББМ толық көлемде берілген жоқ. Осы мектептер 2018 жылдың шілде айында қызметкерлерге қажетті арнайы киім сатып алды.
 Сондай-ақ, 2018 жылы аудан мектептері ауыр жұмыстарда, зиянды және қауіпті еңбек жағдайларында жұмыс істейтін қызметкерлерге сүт немесе соған тең азық-түлік өнімдерін берген жоқ. Бұл мәселе шешілді. Аудан бюджетін нақтылау кезінде 11 тонна сүт немесе құны тең азық-түлік өнімдерін сатып алуға 2527,3 мың теңге бөлінді.
 2019 жылы 20,2 тонна сүт сатып алуға 4440,3 мың теңге; арнайы киім сатып алуға 2600,0 мың теңге бөлінді.
 Алайда, Салалық келісімді орындау бойынша аудандық білім бөлімі мен кәсіподақ ұйымының бірлескен жұмысында проблемалар болды. 
Өкінішке орай, қаржыландырудың жеткіліксіздігінен іссапар төлемі кешіктірілуде.  Бүгінгі күні педагог қызметкерлердің іссапар шығындары үшін 1 700,0 мың теңге қарыздары бар. 2019 жылы бұл берешек төленеді.

  Бірнеше жыл бойы біздің алдымызда өте күрделі мәселе тұрды. Бес білім беру мекемесінде қазандық ғимаратқа жанасқан. Бұл мәселе екі жыл ішінде толығымен шешілді.

 Ауданның үш мектебі (№3 Ертіс ЖОББМ, Қарақұдық, Панфилов ЖОББМ) үшін ұзақ жану қазандықтары бар модульдік қазандықтар сатып алынды және орнатылды, екі мектептің қазандықтары (Қызылқақ ЖОББМ және Тоқта НМ) пешпен жылытуға ауыстырылды.
 Құрметті әріптестер!
 Біздің ауданда салалық келісіммен қызметкерлердің құқықтары мен мүдделерін қорғау бойынша жоспарлы жұмыстар жүргізілуде. Нәтижесінде ауданда еңбек даулары жоқ, жалақы уақытында беріледі және келісімнің барлық шарттары орындалуда.
 Ертіс ауданының білім беру мекемелерінде қолайлы ахуал құрылған.
Білім бөлімінің басшысы                                                  С. Қадырова
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