Выступление В.Б.Майера - председателя Успенской районной 
 профсоюзной организация  работников  образования

Уважаемые коллеги!
Хочется поделится по изменениям в коллективном  договоре  направленных на  усиление защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников, по  предоставлению актуальных  краткосрочных социальных отпусков по опыту  работы в Успенском Районе.                           Жизнь каждой организации уникальна и неповторима, как и неповторимы и уникальны люди, которые не только работают в школе, но и живут ее жизнью  – это объединение людей с разными пристрастиями и убеждениями, людей разного возраста, характера выполняющие общую задачу.  Коллективы системы образования это несомненно творческие , работоспособные, умеющие ставить цели и  реализовывать, работающие в тесном контакте с профсоюзом, помогая друг другу и словом и делом.          Их  взаимная заинтересованность  отчетливо проявляется в главном документе социального партнерства  - Коллективном договоре.                                             Этот документ - признак культуры организации, правовой стабильности, успешности и солидарности членов коллектива. Он является локальным правовым актом, цель которого -   создание условий эффективности работы организации   направленный на обеспечение взаимной ответственности сторон за выполнением трудового законодательства.   С учетом мнения профсоюза, положения о компенсационных выплатах, положения о распределении стимулирующих выплат работникам,  администрация устанавливает систему оплаты труда и формы материального поощрения, определяет график отпусков и режим работы, оказывает психологическую и материальную помощь, помогает в аттестации, повышении квалификации, организации спортивно – оздоровительной и культурно – массовой работы.                                                                                        Все это  отражается в соответствующих разделах  Коллективного  договора  и его приложениях.                                                                                   
После принятия нового  Трудового Кодекса  роль Коллективного договора значительно выросла. Поэтому при разработке последних  договоров нами была создана инициативная группа из  профсоюзных активистов, которая  изучив и переработав  Коллективные договора не только других школ , но и нескольких организаций различных направлений  бюджетной сферы особое внимание уделила  разделам где говорится о социальных гарантиях и правах работников предложила кроме существующих положений внести на рассмотрение комиссий по заключению договоров  ряд социально значимых для работников  пунктов , например :                                                                          

Работодатель , учитывая значительный вклад работников, достигших юбилейного возраста, производит выплату единовременного пособия: 
- при достижении 50 летнего возраста  -  5 тыс.тенге;

- при достижении  60 летнего возраста  -  5 тыс.тенге.          
- при уходе на пенсию – до одного месячного должностного оклада;                                   

- с рождением ребенка до 10 тыс. тенге;                                                        
 - с причинением имущественного вреда работнику вследствие совершения в отношении его противоправных  действий  (кража), а также в связи со стихийными бедствиями ( пожар, наводнение)  до 15 тыс.тенге.
Работодатель оказывает единовременную материальную помощь, при наличии экономии денежных средств в связи с:                                            
- необходимостью длительного лечения более одного месяца или дорогостоящей операции в размере одного должностного оклада                                Размеры выплат могут быть увеличены по договоренности сторон;                
 - супругам работающем в одном учреждении, предоставляется право на одновременный уход в отпуск.                                                                      
 Работодатель предоставляет краткосрочные социальные отпуска с сохранением заработной платы в связи с:                                                         
- бракосочетанием самого работника  - 3 календарных дня;

- юбилеем работника или его супруги 1 календарный день;

- бракосочетанием его детей  - 3 календарных дня;

- мужчине в связи с рождением ребенка - 1 календарный день;

- родителям дети которых идут в первый класс – 1 календарный день;                        - родителям, дети которых заканчивают школу  - 1 календарный день.  
Работодатель сохраняет за работником, впервые обучающимися заочно в высших учебных заведениях в соответствии с профилем своей специальности, занимаемой должности заработную плату для подготовки и сдачи зачетов и экзаменов, выполнения лабораторных работ, подготовки и защиты проектов и дипломов, другие.
Казалось бы незначительные  на первый взгляд дополнения не всегда находили  взаимопонимание  и конечно роль  профсоюзных комитетов  добившихся принятия большинства  предложений  значительна.

Эти дополнения  были рассмотрены  и внесены в коллективные договора на общих собраниях.  Договора прошли мониторинг в Управлении труда, регистрацию  в отделе социальной защиты,  являются документами  обязательным к исполнению.
И понятно ,что из таких рабочих моментов профсоюзной деятельности  складывается  имидж,  доверие и мотивация к членству.                                                               
Закончить свое выступление хочу словами  Мартина  Нимёллера – узника фашистских концлагерей:

«Когда они пришли за коммунистами – я молчал, я не был коммунистом.  Когда они пришли за евреями - я молчал, я не был евреем.  Когда они пришли за профсоюзными активистами я молчал, я не был членом профсоюза.  Когда они пришли за мной – заступиться за меня уже было некому»
      Благодарю за внимание. 
