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О ходе выполнения   областного Отраслевого соглашения

о социальном  партнерстве между управлением образования

и ОО «Павлодарская областная организация Казахстанского

отраслевого профсоюза  работников образования и науки»

на 2018-2020 годы.
Заслушав и обсудив информацию главного специалиста по правовым вопросам Общественного объединения Джаркеновой Г.О., совет отмечает, что совместная деятельность по выполнению областного Отраслевого соглашения о социальном партнерстве между управлением образования Павлодарской области и Общественным объединением  на 2018-2020 годы была плодотворной и конструктивной в части обеспечения социальных гарантий работников педагогического труда и создания стимулов для эффективной профессиональной деятельности.
Начало 2018 года было ознаменовано заключением Отраслевых  соглашений о социальном партнерстве между управлением образования Павлодарской области и ОО «Павлодарская областная организация Казахстанского отраслевого профессионального союза работников образования и науки», 13 городскими и районными филиалами и отделами образования, 629 коллективных договоров   на 2018-2020 годы. 

Особое  внимание в информации было  уделено проводимой в системе образования оптимизации учреждений, в ходе которой очень важно соблюсти  моральные и материальные интересы работников. Общественным объединением совместно с управлением образования осуществлен  ряд встреч с трудовыми коллективами, где проведен процесс реорганизации учреждений образования. Работники ознакомлены с порядком применения трудового законодательства в связи с реорганизацией учебных заведений, трудоустройством высвобожденных работников в соответствии с Законом РК «О занятости населения», выплатой пособий по безработице из фонда социального страхования,   компенсационных выплат в связи с потерей работы.

 Общественным объединением проведена большая работа по внесению предложений в законопроект «О статусе педагога», предусматривающий все стимулы для учителей и работников дошкольных организаций. 
По итогам данной кампании  в законопроект  Республики Казахстан «О статусе педагога» было внесено около 40 тысяч предложений. 
После повторного рассмотрения проекта многие предложения   были исключены. От педагогической общественности области поступило около 7 тысяч обращений с аргументированными требованиями отказаться от такого законопроекта.

В соответствии с разделом пп.3 3.1.2. Отраслевого соглашения проведена работа совместно с местными исполнительными органами власти в части решения социальной и экономической поддержки работников отрасли по вопросам оплаты командировочных расходов педагогам в период повышения квалификации на областных курсах ИПК, а также выплаты единовременной денежной компенсации на покрытие расходов за коммунальные услуги.

Одним из приоритетных направлений деятельности профсоюзных организаций является обеспечение безопасности и охраны труда. По предложению Общественного объединения и Производственных советов из   44 котельных, расположенных в  зданиях учреждений образования, были выведены 28.
Перед областной организацией, председателями городских и районных филиалов, профкомами ВУЗов, колледжей и других первичных профсоюзных организаций совместно с исполнительными органами, работодателями поставлены задачи усиления работы по созданию благоприятного социально-психологического климата в коллективах, обучения работников основам трудового законодательства, предупреждения трудовых конфликтов в учреждениях образования и принятия совместных мер по их рассмотрению и разрешению.

В соответствии с коллективными договорами во всех первичных профсоюзных организациях действуют согласительные комиссии по трудовым спорам.

Все поступившие в профсоюзные органы обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки, трудовые споры урегулированы, с предоставлением заявителям бесплатной юридической консультативной помощи.

Экономический эффект  деятельности правовой службы за 2018 год составил 23 млн. тенге.
Совет  Общественного объединения
«Павлодарская областная организация Казахстанского отраслевого профессионального союза работников образования и науки»
П О С Т А Н О В Л Я Е Т:
1. Принять к сведению информацию главного специалиста по правовым вопросам Общественного объединения Джаркеновой Г.О. об итогах реализации Отраслевого соглашения между управлением образования Павлодарской области и ОО «Павлодарская областная организация Казахстанского отраслевого профессионального союза работников образования и науки» на 2018-2020 годы.
2. Председателям филиалов Общественного объединения:

- провести отчеты о ходе реализации Отраслевых соглашений между отделами образования и филиалами Общественного объединения;

- осуществлять постоянный мониторинг  выполнения условий принятых соглашений и коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях;

- председателям первичных профсоюзных организаций, входящих во внутреннюю структуру Общественного объединения, провести аналогичные отчеты об исполнении условий коллективных договоров;

- продолжить работу с местными исполнительными органами по повышению размера компенсации за коммунальные услуги;

- усилить взаимодействие с местными представительными и исполнительными органами по своевременному внесению бюджетных средств на оплату командировочных расходов педагогам, проходящим   повышение квалификации;
 - способствовать обеспечению жильем учителей через местные исполнительные органы;
- активизировать работу комиссий по контролю  за целевым  расходованием и своевременным отчислением  социальных выплат;

- вести учет и мониторинг возникших трудовых споров в учреждениях образования и принимать совместно с работодателями меры по их устранению и разрешению;
- осуществлять работу по поддержке многодетных семей, выполнение социальных льгот предусмотренных в коллективных договорах;

- создать социальный лифт по продвижению молодых педагогов в кадровый резерв руководителей.
3. Контроль по выполнению постановления оставляю за собой.

Председатель ОО 




Г. Науразбаева
