Информация
об итогах организации  летнего отдыха, оздоровления  членов профсоюза и их  детей в Павлодарской  области в 2019 году
Подготовка к летнему сезону отдыха работников и их детей началась в конце 2018 года  с проведения  переговоров с партнерами – руководителями санаториев, профилакториев и домов отдыха,  в ходе которых  определялись условия и  возможности  снижения стоимости путевок нашему областному профсоюзу, как постоянному партнеру оздоровительных организаций. В течение ряда лет сотрудничество  по санаторно-курортному лечению и одыху  осуществляется с ТОО ЛРК «Сарыағаш»,  АО «Санаторий  «Көктем», АО «Санаторий «Мойылды», ТОО «Санаторий-профилакторий «Энергетик»,  ТОО «Санаторий  «Зеленый бор», санаторий «Алтын Каргалы».  При определенных условиях ими предоставляется дисконтная система оплаты путевок.

В практику работы областной организаций внедрено проведение инфотуров по изучению  условий и качества услуг по оздоровлению  работников организаций образования.В текущем году в составе группы председателей областных отраслевых профсоюзо посещен   санаторий «Мерке,  в июле   организован  инфотур  для председателей городских и районных филиалов Общественного объединения в  санатории «Алтын Каргалы», «Көктем».  В ходе этих мероприятий  проведены переговоры об условиях дальнейшего сотрудничества, улучшения качества предоставляемых услуг, снижения стоимости путевок, заключены договоры о сотрудничестве.  
В 2019 году санаторно-курортное лечение  и отдых прошли  660 человек. Общая сумма средств, израсходованных областной организацией на эти цели составила 24672,0 тыс. тенге. 
Традиционно дважды в год – апреле и сентябре -   проводится оздоровление ветеранов педагогического труда в профилакторий-санатории «Энергетик» (75 чел.), с полной оплатой стоимости путевок.

Не первый год реализуется  программа    «Мать и дитя»,  по которой  в зоне озера Джасыбай  в комфортабельном доме отдыха  «Жан» отдохнули 26  мам и 28 детей, всего 54 человека. При формировании группы предпочтение отдается целевым группам: техническому и обслуживающему персоналу  организаций и учреждений образования и науки, одиноким матерям, детям со слабым здоровьем.  В период отдыха  осуществляется  медицинский контроль за условиями предоставляемых услуг, в соответствии со стандартами, установленными для оздоровительных лагерей. Культурно-развлекательные мероприятия  проводились педагогами-волонтерами из числа отдыхающих. На данную программу из профсоюзного бюджета направлено 435  тыс. тенге.
Ежегодно  в  реализацию областной программы  летнего  отдыха, оздоровления и занятости детей большой вклад  вносят работники учреждений  образования – члены профсоюза. Это - организация отдыха детей в пришкольных, пригородных, районных, профильных лагерях, привитие трудовых навыков   на пришкольных участках, в трудовых  и экологических отрядах, организация экскурсионных поездок детей в областной центр, столицу нашей страны Нұрсултан, Алматы, Туркестан и другие города Казахстана в приграничные регионы России. В рамках реализации программы «Рухани жаңғыру»  организованы поездки по сакральным местам, как у себя в области, так и за ее пределами.

 Летний период предоставил возможность  педагогам реализовать  авторские проекты, что свидетельствует  о высоком творческом отношении их к работе по воспитанию детей. 
Филиалами Общественного объединения  оказывалась финансовая поддержка организации как отдыха детей работников образования, с целью  удешевления для них путевок,  так и  коллективного отдыха профсоюзных организаций. Так в Иртышском районе за счет профсоюзных средств  проведено удешевление путевок для 56 детей членов профсоюза,   а  также организованы  выезды в зоны отдыха области и Боровое  коллективов трех школ.  Такие примеры можно привести  и  по другим  филиалам Общественного объединения.
По итогам участия педагогов  в организации летнего отдыха городскими и районными филиалами Общественного объединения представлено ходатайств на награждение 36 работников и 7 коллективов организаций образования   дипломами, грамотами и благодарственными письмами Отраслевого и областного профсоюза.

Прошу исполком поддержать эти ходатайства.
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