Справка
о реализации комплексных мер по социальной защите

 работников, подлежащих высвобождению при реорганизации 

учебных заведений ТиПО.
В Павлодарской области подготовку кадров с профессиональным и техническим образованием осуществляют 44 организации  ТиПО, в том числе 29 государственных и 15 частных  с общим охватом более 20 тысяч студентов.  Более 13 тысяч студентов имеют возможность обучаться бесплатно в организациях технического и профессионального образования.
В сфере образования области продолжается процесс оптимизации учебных заведений ТиПО. 

В первую очередь управлением образования поддерживается инициатива Министерства образования и науки РК по передаче колледжей в доверительное управление предприятий. Данное решение даст возможность осуществлять подготовку кадров непосредственно на базе предприятий и позволит строить образовательный процесс практикоориентированным. 
Поэтому в августе 2018 года осуществлена передача трех колледжей в доверительное управление предприятиям области без права выкупа со сроком на пять лет. Аграрно-технический колледж района Тереңкөл передан ТОО «Агро-Даму», Иртышский аграрно-технический колледж - КХ «Уразбаев», Экибастузский горно-технический колледж имени К.Пшенбаева – ТОО Экибастузского ИнЕУ.  
Так, в течение 2018 года были реорганизованы  9 колледжей области: Павлодарский колледж строительства и коммунального хозяйства реорганизован путем присоединения к монтажному колледжу, железнодорожный колледж – к колледжу транспорта и коммуникаций, Экибастузский строительно-технический колледж – к Экибастузскому политехническому колледжу, 3 колледжа при исправительных учреждениях реорганизованы в одно юридическое лицо. 

С 4 февраля 2019 года изменена организационно-правовая форма собственности 12 колледжей с казенного государственного коммунального предприятия на коммунальное государственное предприятие на праве хозяйственного ведения. Данная форма собственности позволит расширить возможности колледжей в части производственной деятельности,  привлекать высококвалифицированные кадры, зарабатывать средства и самостоятельно распоряжаться доходами для укрепления материально-технической базы.

В августе 2019 года завершена работа по реорганизации 3-х малокомплектных аграрных колледжей (района Аққулы, Майского и  Баянаульского  районов) путем присоединения к Красноармейскому аграрно-техническому колледжу. 

Областной профсоюзной организацией работников образования и науки совместно с управлением образования области реализуется комплекс мер  по социальной защите работников, высвобождаемых при реорганизации учебных заведений ТиПО.
Профсоюзными органами и работниками управления образования совместно с местными органами занятости, управлением труда, фондом социального страхования проведены мероприятия по разъяснению высвобождаемым работникам их прав, предусмотренных трудовым законодательством.
Взяты на контроль вопросы:

  -  получения компенсационных выплат работникам в связи с потерей работы согласно коллективным договорам в размере средней заработной платы за два месяца;

·  постановки на учет высвобождаемых работников в центрах занятости для дальнейшего получения пособий по безработице;

· содействия их дальнейшему трудоустройству.
В связи с изменением организационно-правовой формы колледжей в рамках  социального партнерства внесены изменения и дополнения в действующее на 2018-2020 годы   Отраслевое соглашение между управлением образования области  и областной профсоюзной организацией образования и науки касательно произведения педагогам и работникам оплаты пособия на оздоровление один раз в году при предоставлении ежегодного оплачиваемого трудового отпуска, которое они теряли в связи с переходом в новую организационно-правовую форму. Внесение данных изменений и дополнений позволило сохранить предусмотренные законом гарантии труда   1177 работникам 12 реорганизуемых колледжей.
В целях защиты прав работников оптимизируемых организаций главный специалист по правовым вопросам аппарата областного профсоюза работников образования и науки включен в состав комиссии управления образования области по оптимизации колледжей.

 Комплекс мер, предпринятых областной профсоюзной организацией работников образования и науки совместно с управлением образования области, по социальной  защите высвобождаемых работников при реорганизации колледжей осуществлялся  в интересах работников и способствовал максимальному их трудоустройству. Каждому высвобождаемому работнику оптимизированных организаций была предложена работа в новых условиях.
Таким образом, из вышеуказанного следует, что в учебных заведениях ТиПО реализуется в полной мере механизм налаженного  в регионе социального партнерства, который  позволил сохранить работникам  этой сферы предусмотренные законодательством социальные и правовые гарантии деятельности.
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