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О состоянии  информационной  и методической  работы  
Павлодарского городского и Щербактинского районного  
филиалов Общественного объединения.

Павлодарским городским и Щербактинским районным филиалами Общественного объединения  проводится  целенаправленная информационная и методическая работа  по развитию профсоюзного движения, повышению роли профсоюза в правовой защите работников организаций образования.
В филиалах  действуют кабинеты профсоюзной работы, базовые первичные организации, ставшие центрами  обучения актива,  методической работы.  К обучению  профсоюзных лидеров и актива в качестве тренеров привлекаются   опытные  председатели первичных организаций. 

В филиалах развитие получает информационная работа,  которая проводится  как через официальные  источники прессы, так и через социальные сети.  Данное направление деятельности  развивается  в целях  повышения имиджа  профсоюза в организациях образования. В истекшем году профсоюзные организации в свою работу  активно внедряли элементы проектного менеджмента, с целью совершенствования работы первичных организаций и в целом модернизации деятельности городских и районных организаций.  В Павлодарской городской профсоюзной организации активизирована роль молодежного  совета при проведении мероприятий правового характера. В Щербактинском районе  деятельность  организации широко освещается в районной газете, развивается система наставничества опытных председателей первичных организаций  над вновь избранными.  
Вместе с тем  филиалам Общественного объединения необходимо  провести глубокий анализ работы первичных организаций, с целью выявления лучшего практического опыта по направлениям работы,  с целью вовлечения  к методической деятельности  председателей первичных организаций,  в которых имеется наилучший опыт, с последующим распространением.

Исходя из вышеизложенного, исполком ОО «Павлодарская областная организация Казахстанского отраслевого профессионального союза работников образования и науки»

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Принять к сведению информации  председателей филиалов Общественного объединения «Павлодарская городская организация работников образования» Сеитовой С.Ш. и «Щербактинская районная организация работников образования Сыздыковой А.Н.

2. Председателям городских и районных филиалов Общественного  объединения, аппарату Общественного объединения:

- активизировать работу по повышению имиджа педагога в обществе, недопущению их использования в работе, не относящейся к  профессиональной деятельности;

- проанализировать  состояние информационной и методической работы  в профсоюзных организациях, с принятием мер по улучшению данных направлений;

- шире привлекать к методической работе опытных председателей  первичных организаций;

- изучить и распространить  опыт  Щербактинского филиала по организации наставничества опытных председателей первичных организаций над вновь избранными. 
- в целях расширения обмена опытом работы практиковать межрегиональные  семинары по обучению профактива, с распространением лучшего опыта профсоюзных лидеров. 
3.  Контроль  исполнения данного постановления оставляю за собой.

Председатель ОО                                       Г.А. Науразбаева

