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Выступление

«Действуем вместе в интересах работников организаций образования»

Взаимоотношения между профессиональными союзами, работодателями и органами государственной власти строятся на основе социального партнерства.

Профсоюзы  защищают права, представляют интересы, как отдельных членов профсоюза,  педагогических коллективов так и всего учительства в целом.  ВЫСТУПАЮТ ПОСРЕДНИКАМИ МЕЖДУ РАБОТНИКАМИ, РАБОТАДАТЕЛЯМИ, представителями исполнительной власти, используя различные механизмы социального партнерства и в этом их деятельность схожа с деятельностью маслихатов различного уровня, которые представляют интересы граждан избирателей различных социальных групп, а также тесно переплетается с работай депутатов, часто их сотрудничество единственный или наиболее эффективный способ в диалоге между заинтересованными сторонами. 
Поэтому в вопросе становления и поддержки имиджа педагога, статуса педагога роль маслихатов может быть значительной, хотя не везде этот ресурс используется.  Наш председатель профсоюзной организации активно сотрудничает с депутатами не только напрямую, но и через работу в составе различных районных комиссий, общественного совета, которые часто действуют совместно. 
Именно через маслихаты продвигаются решения вопросов материального финансового характера, так как именно через них решаются вопросы распределения местного бюджета. Таким путем были решены вопросы:
· Выплаты командировочных;
· Компенсации за коммунальные расходы;
· Единовременные выплаты и гранты, например, гранты акима района, руководителя отдела образования педагогам за достижения в сфере образования…
· Доплаты и премии, ряд из них напрямую зависит от объемов местных бюджетов;
· Кроме того любые денежные ассигнования из местного бюджета на ремонт, оборудование, компьютерную техника,  транспорт  для ОО и т.д.

Кроме  финансовых, есть и другие меры стимулирования, например звание Почетный гражданин Щербактинского района, вручение юбилейных медалей Павлодарской обасти и Щербактинсктго района и т.д.
Еще одним инструментом депутатские запросы, а также предложения по внесению изменений, дополнений, предложений в областной маслихат и Парламент РК! В прошлом году мы выступали, например, с предложением о возможности рассмотрения выплат, так называемых Материнский капитал… (Для учительства это очень актуально, так как большая его часть это женщины)
Кроме этого очень актуальной стала тема о том, что учитель не должен выполнять несвойственные ему функции и задачи, и здесь опять же очень тонкая грань … в сельской местности очень часто отделы культуры, спорта и языков, внутренней политики реализуют свои программы через педагогов…
Ну и что касается статуса педагога, конечно, не может не учитываться вхождение учителей в состав органов представительной власти, в настоящем созыве Щербактинского районного маслихата - это 3 депутата из 11, что еще раз подтверждает не только значимость педагога, но и доверие к нему нашей общественности. 
