ПРОФСОЮЗ И ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ.

	
	Науразбаева Гульбарам Ауэзхановна – председатель  Павлодарской областной организации Казахстанского отраслевого профессионального союза работников образования и науки


Уважаемые коллеги!
    Сегодняшняя дискуссия  на площадке нашей профсоюзной платформы доказала  актуальность темы нашей онлайн встречи. 

В выступлении нашего Лидера Айгуль Максатовны четко обозначены наши цели и задачи на ближайшую перспективу. Стержнем нашей деятельности в предстоящий период будет дальнейшее укрепление нашего главного звена – первички. Приятно отметить, что наш актив достаточно четко видит пути укрепления первичных профсоюзных организаций. Работа в чрезвычайных условиях заставила нас кардинально пересмотреть формы и методы работы!

   В арсенале наших организаций появились совершенно новые технологии и коммуникационные средства. В последние годы  на областном уровне мы объявляли ряд профсоюзных проектов, в которых активно участвовали первичные профсоюзные организации, молодежные советы.  Ими разработаны и  предложены  проекты, направленные на совершенствование деятельности нашего объединения.

   К примеру,  наше мобильное приложение «Digital Kasipodaq» дало большую возможность для повышения правовой грамотности членов профсоюза, обеспечения транспарентности деятельности нашей организации и оказания им консультативной помощи. В условиях карантина возникли сложности с организацией профсоюзной учебы. Для восполнения этого пробела  с декабря прошлого года нами запущен проект «Профсоюзный видеоурок»,  имеющий цель обучения профсоюзного актива,  обмена имеющимся опытом работы,  который могут использовать  наши профсоюзные организации. Первые три урока в разном формате были подготовлены главным специалистом аппарата Джаркеновой Г.О. и вызвали очень большой интерес. Просмотры в сети составили более 1000 раз и собрали кучу лайков! 

Наши лучшие профсоюзные лидеры и первичные профсоюзные организации активно включились в этот проект и в  аппарат ОО уже поступают конкурсные видеоуроки. 

   Мы значительно расширили наше информационное пространство, присутствуем в доступных социальных сетях. Конкурс  “Профсоюзный репортер”,  проведенный Молодежным советом   позволил донести до членов профсоюза миссию и будни профсоюзных организаций.

  В условиях пандемии особую остроту обрели вопросы защиты трудовых и социальных прав работников отрасли. Наша правовая служба практически 24/7 была на связи и своевременно принимала меры по предотвращению нарушения прав наших коллег. Достаточно отметить, что экономический эффект этой деятельности составил в прошлом году    63,0  млн тенге, что больше показателя предыдущего года в 3 раза.            

   Работа производственных советов и технических инспекторов была востребована как никогда. И они сделали очень многое для сохранения жизни и здоровья всех работников!

  Это время показало, что у нас  действуют сильные профсоюзные организации, действующие в интересах работников и умеющие своевременно оказывать помощь тем, кто оказался в сложной ситуации.  

Могу с уверенностью сказать, что принципы  взаимодействия и взаимопомощи,  солидарности и сопричастности, доброжелательности и понимания к проблемам и нуждам друг друга всегда находятся во главе  деятельности наших первичных организаций и их лидеров.

   Год первичной профсоюзной организации – это ответственный этап  в нашей работе.

Всем вам разосланы планы мероприятий Года первички,   положение о смотре-конкурсе, критерии оценки, графики посещения первичек. 

  В нашем Общественном объединении 538 первичных организаций, поэтому рекомендуем  провести конкурсы на  уровне городов и районов, победителей вывести на областной уровень, дальше - на  республиканский. 

Результаты конкурса зависят не только от уровня документации профкомов, но и от отношения членов профсоюза к работе профсоюзных комитетов. Сейчас проходит анкетирование, которое и позволит выявить те вопросы, которые волнуют наших членов профсоюза.

   В настоящее время Федерация профсоюзов Республики Казахстан объявила о реализации проекта «Народный бюджет», целью которого является определение инициатив членов профсоюзов, которым будет предоставлена поддержка Федерации, повышение эффективности использования профсоюзных средств за счет вовлечения членов профсоюзов в процесс принятия решений, поддержка профсоюзных инициатив, а также улучшение взаимодействия с первичными профсоюзными организациями. Инициирован проект “30 еңбек елшісі”, цель которого привлечь талантливую молодежь к профсоюзной деятельности создание эффективного социального лифта для самореалиции молодежи.

   Все эти инициативы должны дать новый импульс нашему движению, мотивировать работников отрасли активно участвовать в мероприятиях и делах профсоюза.

Уважаемые коллеги!

Как  видите,  время движется вперед, перед профсоюзом ставятся новые задачи, определяются  новые приоритеты.

Не меняется только  основная цель: представлять и защищать интересы  Человека труда.

Я благодарю Айгуль Максатовну за участие в сегодняшней встрече и постоянную поддержку нашей организации! Я благодарю спикеров онлайн платформы за интересные выступления и конструктивные предложения! 
Спасибо всем участникам! 
Назарларларыңызға рахмет!  

