Пояснительная записка
к статистическому отчету  о профсоюзном членстве и профсоюзных органах ОО «Павлодарская областная организация Казахстанского отраслевого 
профессионального союза работников образования и науки» 
по состоянию на 1 января 2022 года

По строкам 1-2. На 1 января  2022 года в Павлодарской области функционируют 583 организаций образования с присутствием профсоюза.  В 5 организациях действуют по   2 профсоюзные организации  сотрудников и студентов: Павлодарском государственном университете им. С. Торайгырова, Павлодарском государственном педагогическом институте, педагогическом высшем колледже им. Б.Ахметова, Павлодарском колледже  сервиса и питания, Щербактинском аграрно-техническом колледже.  
На начало 2022 года в организациях образования и науки работают  38035 работника,  что на  263 человека (или на 0,7%) меньше, чем на 1.01.2020 г.  В числе наемных работников 772  человека работают по совместительству, являющиеся членами профсоюза по основному месту работы.
По области продолжаются оптимизационные процессы в сфере образования. Решениями  местных исполнительных органов  из-за уменьшения  контингента учащихся и воспитанников  ликвидированы 2 организации:             1 основная общеобразовательная школа (25 чел.), 1 детский дом (60 чел.).  Оказано содействие в трудоустройстве 21 учителю  школы, остальным в соответствии с трудовым законодательством  выплачены  пособия по сокращению и  содействие по регистрации  в органах занятости для оформления пособий по потере работы и оказания помощи в поиске работы.  Местными органами  продолжена работа по передаче котельных сельских школ   на обслуживание в сферу малого бизнеса. В связи с этим из  числа членов профсоюза  выбыли 28 человек, в связи с переменой места работы. 
На 1.01.2021 года в ОО «Павлодарская областная организация Казахстанского отраслевого профсоюза работников образования и науки»  на учете   состоят 39905  членов профсоюза, что по сравнению с предыдущим отчетным периодом меньше на 381 человек или на 0,9 %. В связи  с объявлением дистанционного режима работы  возникли проблемы по привлечению в профсоюз  студентов  ВУЗов, данная работа будет активизирована  с выходом студентов на учебу в очном режиме, после отмены карантинных мер.
  В числе членов профсоюза 33442 работающих, 4295  студентов ВУЗов и учащихся колледжей, 2168 работников, находящихся в отпусках по уходу за ребенком до 3-х лет.

 По строкам 3-6. В состав областной организации входят 13 городских и районных  филиалов, 583 первичных профсоюзных организаций, из которых 4 - со статусом филиала (2 - студенческие, 2 - организации сотрудников: НАО Торайгыров университета  и высшего педагогического колледжа им. Б. Ахметова).  
В течение 2020 года  созданы 2 новые  первичные организации, с общей     с численностью 161 член профсоюза: студенческая профсоюзная организация колледжа сервиса и питания (145 чел.) и  профсоюзная организация начальной образовательной школы  Шамши, района Аққулы (6 чел), решением районного акимата  отделенная от ООШ Абая. Вместе  с тем в отраслевой профсоюз культуры и спорта перешла первичная профсоюзная организация спорткомплекса «Арман» Железинского района в количестве 63 членов профсоюза.
По строке 7. Число выборных профсоюзных работников составляет                      4042 человека, избранных в профсоюзные комитеты всех уровней  профсоюза.  
По строкам 8,9. Число освобожденных выборных работников в Общественном объединении составляет 14 человек,  в том числе 1 председатель областной организации, 13 председателей городских и районных филиалов ОО.
Первичные профсоюзные организации возглавляют 583 неосвобож-денных председателей. В  областном, городских и районных аппаратах профсоюза работают 10 специалистов (главных специалистов, бухгалтеров и водителей).
По строке 10. В областной  организации действует 601 ревизионная  комиссия (1 – областная, 13 – городских и районных, 587- в первичных организациях).

По строке 11. Штатная численность в областной организации по сравнению с предыдущим отчетным периодом не изменилась и составляет                 24 работника, в том числе 1 председатель областной организации,  13 предсе-дателей городских и районных филиалов, 4 бухгалтера (1 – в аппарате Общественного объединения, 3- в городских филиалах ОО), 1 юрист, 4 специа-листов и водителей. На председателей  Общественного объединения, городских и районных филиалов профсоюза  сформирован кадровый резерв.
По строке 13.В отчетный период  продолжена работа по дальнейшему совершенствованию обучения профсоюзного актива.  Центрами учебы являются Областная педагогическая школа профсоюзного лидерства, с действующим при нем учебно-методическим кабинетом, 9 городских и районных учебно-методических кабинетов профсоюзной работы, 43 базовых первичных  организаций. При областной,  городских и районных профсоюзных организациях создан пул тренеров профсоюзной учебы из числа лучших председателей первичных организаций, членов областного молодежного совета.  В период удаленного режима работы  профсоюзный актив   освоил  онлайн-технологии организации  обучения, активно подключался  к республиканским и международным семинарам,   что позволило   увеличить количество обучаемых до 10173 человек, что больше на 18,4 % по сравнению с показателем 2019 года, более половины организованных в областной организации   семинаров прошли в онлайн режиме.   

В целях дальнейшей активизации работы по  защите законных прав и интересов работников постановлением  исполкома  Общественного объединения объявлен конкурс «Кәсіподақ бейнесабағы» - «Профсоюзный видеоурок», итоги которого будут подведены в июне 2021 года.

Продолжена работа по дальнейшему развитию информационной деятельности.  На сайте областной организации, в газетах «Қазақстан кәсіподағы», «Білімді ел»,  в социальных сетях  размещено 175 статей и 6 видеоуроков.
Председатель  ОО 
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